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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ №137
об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения

«17» августа 2018 года                                                                       г.Бузулук Оренбургской области

Начальник Западного территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области Гончаров С.Н., рассмотрев материалы плановой выездной проверки, проведенной  Западным ТО Управления Роспотребнадзора по Оренбургской области, установил, что  в ходе проведения плановой выездной проверки в отношении Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения МОБУ "Елшанская первая средняя общеобразовательная школа" Бузулукского района Оренбургской области, лагерь дневного пребывания, 461031, Оренбургская область, Бузулукский район, село Елшанка Первая, Кооперативная улица, 22, выявлены следующие нарушения требований действующего законодательства:

- на складе пищеблока МОБУ "Елшанская первая средняя общеобразовательная школа" Бузулукского района Оренбургской области, лагерь дневного пребывания, 461031, Оренбургская область, Бузулукский район, село Елшанка Первая, Кооперативная улица, 22,  имеется пищевая продукция, предположительно сухофрукты: 2 потребительские упаковки (полиэтиленовый пакет) по 5 кг, помидоры  - 1 потребительская упаковка (полиэтиленовый пакет) 2 кг, огурцы  - 1 потребительская упаковка (полиэтиленовый пакет) 2 кг, апельсины  - 1 потребительская упаковка (полиэтиленовый пакет) 4 кг, -  на данной пищевой продукции отсутствует какая-либо маркировка (не имеют маркировки), содержащая сведения о наименовании продукции, дате и сроке годности и другие, предусмотренные законом или нормативными документами  - невозможно подтвердить её происхождение,  что является нарушением требований  п.6.26 СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования»,  ст.25 Федерального закона  от  2  января  2000  года  N  29-ФЗ  "О  качестве  и безопасности пищевых продуктов", ст. 4 ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части её маркировки», ст. 17, 28 Ф3 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52 ФЗ от 30 марта 1999 г.

За указанные нарушения 30 июля 2018 г. было вынесено постановление в отношение завхоза лагеря дневного пребывания на базе МОБУ «Елшанская Первая средняя общеобразовательная школа» Бузулукского района Оренбургской области Дивеевой Елены Владимировны о привлечении к административной ответственности по ст.6.6 КоАП РФ за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению.

Как следует из материалов дела об административных правонарушений в ходе проверки выявлены нарушения требований санитарных норм и правил, которые создают потенциальную угрозу причинения вреда здоровью воспитанников, пользующихся услугами ЛДП на базе Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения  «Елшанская Первая средняя общеобразовательная школа» Бузулукского района Оренбургской области. 
Административное правонарушение, совершенное Дивеевой Еленой Владимировной, посягает на установленный и охраняемый государством порядок правоотношений в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения как одного из основных условий реализации конституционных прав граждан на охрану жизни и здоровья.

В силу статьи 2 Федерального закона от 30.03.1999 N52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» санитарно-эпидемиологическое благополучие населения обеспечивается, в том числе, посредством выполнения санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий и обязательного соблюдения гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами санитарных правил как составной части осуществляемой ими деятельности.

При рассмотрении дела об административном правонарушении выявлены следующие причины и условия, способствовавшие его совершению:

- ненадлежащий уровень контроля со стороны руководителя Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения  «Елшанская Первая средняя общеобразовательная школа» Бузулукского района Оренбургской области по соблюдению требований Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52‑ФЗ от 30 марта 1999 г., Федерального закона  от  2  января  2000  года  N  29-ФЗ  "О  качестве  и безопасности пищевых продуктов", СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части её маркировки».
- пренебрежительное отношение соответствующих должностных лиц к исполнению обязанностей по своевременному и в полном объеме проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.
На основании изложенного и руководствуясь ст.29.13 КоАП РФ

О Б Я З У Ю

Руководителя Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения  «Елшанская Первая средняя общеобразовательная школа» Бузулукского района Оренбургской области
1.Принять меры  к устранению условий, способствующих совершению указанных административных правонарушений в деятельности ЛДП на базе Муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения  «Елшанская Первая средняя общеобразовательная школа» Бузулукского района Оренбургской области 

2. В течение месяца со дня получения представления сообщить в письменном виде о принятых мерах с приложением документов, подтверждающих принятие соответствующих мер Западный ТО УФС Роспотребнадзора по Оренбургской области по адресу г.Бузулук 4 микрорайон д.1 «б» о принятых мерах.

В соответствии с ч.1 ст. 29.13 КоАП РФ должностное лицо, рассматривающее дело об административном правонарушении, при установлении причин административного правонарушения и условий, способствовавших его совершению, вносит в соответствующие организации и соответствующим должностным лицам представление о принятии мер по устранению указанных причин и условий.

В соответствии с ч.2 ст.29.13 КоАП РФ данное представление подлежит обязательному рассмотрению.

Непринятие по представлению мер по устранению причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений, влечет административную ответственность, предусмотренную ст.19.6 КоАП РФ.  

Непредставление или несвоевременное представление в государственный орган (должностному лицу) сведений (информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом (должностным лицом) его законной деятельности, а равно представление в государственный орган (должностному лицу) таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде, влечёт административную ответственность, предусмотренную ст.19.7 КоАП РФ.

Настоящее представление может быть обжаловано в течение трех месяцев с момента его получения вышестоящему должностному лицу либо в районный суд в порядке, предусмотренном Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации.

Начальник Западного ТО 

Управления Роспотребнадзора 
по Оренбургской области                                                                           С.Н.Гончаров
